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Levél Nagyszebeni.
Ha a szászokkal beszélek, rende 

sen sor jön a vámközösségre. Ök a 
vámközösség hívei. Mi a vámkülönvá­
lás mellett vagyunk. Hogy ök tisztán 
gazdasági érdekből hívei e a vámkö­
zösségnek, vagy része van ebben a 
Bécs iránti vonzalomnak is, nem tu­
dóin ; de hogy mi az Ausztria iránti 
ellenszenvünket nem tudjuk egészen 
félretenni, mikor a vámkülönválást 
óhajtjuk, az, azt hiszem, tagadhatat­
lan. Pedig biz' az úgy volna jó, hogy 
ha hidegen gazdasági szempontból tud­
nék mérlegelni a kereskedelmi önálló­
ság hasznát és kárát !

A szászok a földmives népet fél­
tik a különválástól. Mi még jobban 
félthetjük. A magyar közép földbirto­
kos osztály tönkrement, ha a paraszt­
osztályunk tönkremegy, akkor Nagy- 
magyarország jóéjszakát! Nekem mind­
egy akái hogy leszünk Ausztriával, csak 
kevesebb magyar kívánkozzék Ameri­
kába ! Ez a fö !

*

A szászok azt mondják, hogy ök 
nem azért fordulnak a németországi 
iparhoz és kereskedelemhez, mert az 
német, hanem azért, mert az szoli­
dabb. Példaként fi lhozta az egyik, 
hogy a nagyszebeni szász földhitelin 
tézet Alpári bízta meg legközelebb egy 
épület-terv készítéssel és oly silány at 
küldött, hogy fel se lehet tenni, hogy 
az Alpártól eredne, hanem valamelyik 
alkalmazottja készíthette. Azután egy 
németországival késziltettek tervet és 
azt most egy budapestivel változtat- 
tatják.

Az én megjegyzésein az, hogy az 
ipar és kereskedelmünk inszoliditása 
nagy akadálya a fejlődésnek és a szá­
szok állítása nem puszta rafogás. Tes­
sék szétnézni és összeszámlálni, hány 
olyan kereskedés van pl. Debroczen- 
ben, a hol nem lehet alkudni és ahol 
igazán kínálják az árut, nem dicsérik 
égtől földig !

*

A kolompár keményitő-yyár tehát 
megalakul 1 Magam is veszek egy rész­
vényt, mert úgy gondolom, hogy az 
fparfejlesztésben minden magyar em­

bernek részt kell venni ; nem elég 
szóval kiabálni és mert olyan embe­
rek nevét látom ott, akikbe lehet bízni.

Milyen szép volna, ha a kolom­
pár keményitö-gyár felvenne a szabály 
zatába egy passust, teszem fel ezt : a 
részvényes részvényére semmi néven 
sem kaphat többet, mint a névérték 
6°/0-a. A tiszta jövedelem többi része 
köí czélra fordítandó.

Sok német dolgot átültettünk már 
szőröstöl-böröstől a nélkül, hogy meg­
fontoltuk volna, vájjon jó lesz e ne­
künk. Utánozhatnék egy keveset ez 
egyszer az erdélyi szászokat is, hiszen
voltaképen ezek is németek !

*

Mosolygok a kolozsvári E. G E. 
telepítési gyűléséről közrebocsátott hír 
adásokon. íme a szászok és oláhok 
nem gyüléseznek, nem beszélnek és 
nem bankettednek annyit, mégis megy 
minden a maga rendjén. Szeressük a 
népat önzetlenül! Akkor nincs szük­
ség sok beszédre, sok tervezgetésre,
mégis megy a dolog.

*

Mi magyarok, ha valamit aka­
runk tenni, vagy Ausztriára meresz­
tünk előbb csúnya szemet, vagy nem 
zetiségeinkre, mintegy várva, hogy 
azok hasonló szemet meresztenek reánk, 
hogy igy magunkat munkára tü­
zeljük.

Ez úgy néz ki, mint a Homérosz 
bikája, a mely a farkával tüzelte ma­
gát a harezra. Ne nézzünk se Ausz 
tríára, se nemzetiségeinkre, hanem 
dolgozzunk, nem a magunk, hanem 
népünk javáért!

*

A szebeni piaczon felszökött a 
narancs ára, mert sok kell a húsvéti 
locsolóknak. — Az alma olcsóbb és 
jobb, mint a narancs. A narancs ára 
külföldre megy, az almáé itthon ma­
rad. mégis narancsot vásárol szász és 
magyar! ! Ha a praktikus szász igy 
tesz, hogy tegyen az ínpraktikus ma 
gyár ?

*

Jön a nyári szünidő. Újra ajánl­
juk, ho^y a ki teheti, küldje el fiát a 
szászokhoz a nyári két hónapra fize­
tésért vagy cserében. Hadd menjenek

gyermekeink a szászokhoz levegő vál­
tozásra hegyes vidéket ismerni, néme­
tül tanulni és az apró ssászokkal is­
merkedni. A gyermekkori, ifjúkori is­
meretségből barátság lesz és sokat 
használhat ennek a sokfelé húzó la­
kosságú országnak.

*

Ha gyermekeink németül megta­
nultak, adjuk őket a katonai pályára, 
a konzulátusokhoz és Boszniába hi­
vatalnoknak. Itthon fizetéstelen jog­
gyakornokoknak sem kellenek már. Uj 
törvények alkotásánál többet ér ne­
künk, ha minden helyet magyar foglal 
el, honnan osztrák vénült ki.

Egy szebeni napi 1 frtos tekin­
tetes ur a konzulátusnál többet kap,
mint a főnöke Szebenben !

*

Mostanában a szebeni „Hermania“ 
nevű szá-zdaloskőr a Wagner Bolygó 
holland iát adogatja elő telt színház 
előtt. Lesz hat-hét előadás. A tiszta 
haszon jótékonyczélra megy. Hónapok 
óta készülnek erre a műkedvelők, a 
kik különben mind zeneértők.

Zeneértö van Debreczenben is 
elég, de minden nemesnek útját szegi 
a — „hogy játszón az én leányom 
együtc egy polgárleánnyal ?“ és 
hogy játszam én együtt egy ipa- 
rostál ?“j *

Ha Debreczenben nyári délután 
az utczán jár az ember, erről hegedű 
hang, arról zongora hang, másfelölröl 
czimbalom hang üti meg a fülét. Sőt 
úgy tudom, Medgyessy Ferencz és ne­
hány társa sokszor hegedülgettek 
együtt, ezelőtt vagy hat évvel dr. Bor­
bély Imrénél egymás mulattatására, 
eddig nem hallottam, hogy nyilvános 
egyesületet alakítottak volna.

Szilágyi Imre ügyvéd is jó he­
gedűs ; hogy nem veszi kézbe az 
ügyet9

*

Hogy a német szóra térjek visz- 
sza : jól teszik, ha azok, akik tiszta né­
met szóra akarják gyermekeiket adni, 
megírják szándékukat e lap szerkesz­
tőjének vagy egyenesen Szebenbe a 
Tageblatt szerkesztőjének. A kik 
kosztba akarnak fogadni, azok is írja­
nak meg mindent körülményesen.

Strohn
legkiválóbb tánárok én or­

vosoktól mint hathatós szer : tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos 
bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut 
lábbadozóknál influenza után

és különösen
ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, 
eltávolítja a köhögést és a köpetet és meg­

szünteti az éjjeli izzadast, — Kellemes szaga é8 jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárak­
ban üvegenként 4.— kor .-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aianti czóggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche §t Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 190 5. április 28

Eddig egy szász nő van, a ki 
teljesen magyar családhoz kosztba 
akarja adni a fiát (14 éves). Czim . 
Özv. Schillné Nagyszebenben (Haller- 
rét). A kosztadók forduljanak hozzá 
és írjanak meg mindent körülménye­
sen, például a családbeli gyermekek 
száma, kora, neme, vallása és a koszt­
pénz összegét is.

Politikai híreink.
Budapest, áprili» 27.

Mesék és valóságok.
Az újonnan felmerült meséket és a 

belőlök levont következtetéseket tehat bát­
ran kikapcsolhatjuk a válság történetéből. 
Tények ma is csak azok, amik tegnap és 
hetek óta voltak. Gróf Tisza István május 
hó 2 án Bécsbe megy és azonnal jelentést 
tesz ő felségének a helyzetről; a szász ki­
rály látogatása még két napi fennakadást 
okoz, azután jönnek a további lépések a 
válság megoldása iránt. Jön Szód Kálmán 
kihallgatása és a király utazása Budapestre. 
A mai állás szerint a király Széli Kálmánt 
má,us bó 5 én fogja togadm ; meghívó per­
sze még nem ment. Május 6 án vagy 7-sn 
jönne a király Budapestre és itt elsősorban 
ismét Andrássy Gyulát fogadná. Nem lehe­
tetlen azonban, hogy a király már 5-én lejön 
Budapestre és Széli Kálmánt is itt fogadj h.

Harmadikén megkezdik a Házban a 
felirati vitát és rövidesen be is fejezik, hogy 
a királynak lejöttekor kész alapja legyen a 
koalíciós kormány kinevezésére. Azt mond­
ják még ma is, hogy a szabadelvüpárt, ha 
látná, hogy végleg vesztett játéka van, utolsó 
peresben elfogadja az ellenzék feliratát, 
hogy ezzel magának helyet biztosítson a 
megoldási porondon. Mi ezt nem hisszük, 
mert a párt nem lesz annyira oktalan, hogy 
kiteszi magát a kitussékelésnek.

Hogy az örökös Khuen-Héderváry-kom- 
binácíók nem akarnak elnémulni, az onnan 
van, hogy Khuen első pereztöl fogva a 
reaktivált kamarilla jelöltje és ö az egyeben 
aktiv magyar politikus, akiről a bécsiek fel­

teszik, hogy ö minderre képes, még Ma­
gyarország érdekűi és a'kotmánya ellenére 
is. Idehaza azonban Khuen ma sem kell 
senkinek és ezt ö maga is igen jól tudja.

A nagy kabinet megalakulása. Bu­
dapesten még mindig a békés meg­
oldásban hisznek, még pedig „egy uj 
többség kialakulása“ által.

Ál! pedig az ebbeli törekvések 
élén nem más, mint Wekerle Sándor, 
akinek a Damjanich utczai lakásán 
most nap-nap után nagy tanácskozá­
sok folynak.

Ezekhez a fáradozásokhoz, úgy 
mondják, gróf Andrássy Gyula is kö­
zel áll, áll a beavatottak szerint egész 
bizonyosra vehető, hogy május első 
felében megalakul egy olyan ,,nagy“ 
kabinet, melynek a tágját közt vol­
nának :

Wekerle Sándor, 
gróf Andrássy Gyula,

Szeli Kálmán, 
báró Bánffy Dezső,
Darányi Ignácz,
Wlassics Gyula,
Hieronymi Károly.

Ennek a névsornak az összeállí­
tásából is kiderül, hogy a politikai 
körök a helyzetnek kialakulását várják. 
Hiszik, hogy az uj többségi párt­
ban részt vennének a szabadelvüpárt 
tagjai közül mindazok, akik november 
18 án nem exponálták magukat, a 
disszidensek, az ujpárt és azonfelül a 
függetlenségi és 48-as pártnak egy 
része is.

hogy aranysárgaszőrü, fehér hssalju és 
lAbu „finom úri kutyát“ talált. Az arany­
sárga kutyát az igazgazdája átveheti Láppal 
József uramnál.

Vármegyénk és vidéke.
Üzenet az aranysárga kutyáról.

Lippai József urutp üzenetet küldött be 
Mikepércsről. Azt kéri az ujságoan kitótetui,

Veszett kutya járása Nagy­
iétán. Napok óta egy kób >r veszett kutya 
tartja izgatottságban Nagy éta község lakos­
ságát. A kóbor kutya megmarta Nagy Sándor 
negyven éves napszámos embert, a kit 
felszántották Budapestre a Hőgyesféle 
intézetbe. A főszolgabírói hivatal szigorú 
ebzáriatot rendelt el. A veszett kutyát 
azonban még nem sikerült elpusztítani.

Tollat loptak. Birnbaum Adolf 
vámospérosi lakos panaszt emelt Z. Nagy 
Imre és öcscse Lajos ellen, akik — Birn­
baum panasza szerint — kamarájából 40 
korona értékű tollat, 10 korona áru burgo 
nyát loptak. A csendőrség a járásbiróság- 

! nál a feljelentést megtette.
Halálba vonszolták a vadlovak.

Borzalmas szerencsétlenségről tudósí­
tanak bennünket Darvas községből.

I Kocsis Gábor darvasi gazda 14 éves 
fia tegnap az apja szekerén a falu 

I melletti kaszálóra indult. Útközben a 
1 lovak elragadták a szekeret s a meg- 
I vadult állatok egy utszéli fának rohan- 
I tak, ahol a szekér felborult. A szeren­
csétlen fiú, a ki az utolsó pillanatban 
leakart ugrani a szekérről, a lovak 

jközé bukott, még pedig olyan szeren­
csétlenül, hogy a lábai a hámszijakba 

; akadtak s a tovább száguldó lovak 
i végigvonszolták az országúton. Mikor 
a szekeret sikerült megfékezni, a fiú 

I feje már össze volt roncsolódva és 
i pár perez múlva meghalt.

Irnokválasstás. Püspökladány köz 
sógnól a 840 korona fizetéssel javadal­
mazott irnoki állás üresedett meg. a pályá­
zati kérvények a hajduszoboszlói főszolga­
bírói hivatalnál adandók be május 3-áig. 
A választás május 4-én délelőtt 10 órakor 
lesz a községházánál.

Titokzatos történetek.
(Macska a koporsóban).

Párisból írják : Solange Derynes asz 
szony, ki a Rue de la Justice-on lakik, 
fiatal özvegy létére annyira meggyüiölte az 
eletet, hogy földi szenvedéseinek egyet- 
en megváltóját már csak a halálban látja. 

1 Egész családja, barátai, férje, két gyer­
meke meghalt: barmit ez esztendejével 
egyedül maradt a világon s martalékául 
esett valami különös melancholiknak, mely 
már az őrülethez áll közel. A halálra vára­
kozva szép koporsót vásárolt, szobáját fe­
ketével bevont halottas kamrává alakította 
át s a szoba közepén álló koporsó körül 
minden este meggyujt tiz vagy tizenkét 
gyertyát. Aludni ugyan nem alszik a ko­
porsóban, hanem bevonul a szomszédos 
szobába, mig kedvencz macskája foglal he­
lyet éjszakára a koporsóban.

A minap este három betörő, akiknek 
sejtelmük sem volt az özvegy szokásairól, 
betört annak lakására. A koporsó s az égő 
gyertyák láttára azonban rettenetesen meg­
rémültek, de rémületük akkor vált igazi ha­
lálfélelemmé, mikor a fekete macska ki 
mászott a koporsóból, felhúzta a hátát, 
rájuk fújt s kétségbeesett miákolással le­
ugrott. Hát még mikor a szomszédos ajtó­
ban hirtelen megjelent egy sápadt, fehér- 
ruhás alak ! A három csirkefo/ó fejvesztve 
rugaszkodott neki a futásnak, fel dönt ölték a

bútorokat s olyan kétségbeesett kiáltozást 
vittek véghez, hogy az egész ház felébredt 
és összefutott. A felelem annyira megbabo­
názta ókét, -hogy minden ellenállás nélkül 
adták meg magukat, azon meggyőződésben, 
hogy kísérletet hittak.

Mint hírlik, Solange Dsrynes asszony 
évek óta ezen a kalandon nevetett először 
s n.m lehetetlen, hogy ez a hirtelen íel- 
vidulás megszabadítja meiancholiájától s 
újra gyönyörködni fog a földi lét csekély 
örömeiben.

(Kisértetl&tó tudósok.)
Azt hinné az ember, hogy a kísérte­

tekben való hit különösen az alacsonyabb 
műveltségi fokon álló emberek gyöugetége. 
Egy franczia lap most érdekes eseteket 
mond el kiváló tudósok életéből, kiknek 
épp úgy meg volt a maguk gyönge órája, 
mikor kisértetet láttak, mint akármelyik 
babonás öregasszonynak. Chevreulról pél­
dául, a hires franczia kémikusról, ki 1889- 
ben — 103 éves korában — halt meg, a 
következő kisérteties történetet jegyezték fel.

Chevreul egy Ízben még késő éjszaka 
is íróasztalánál dolgozott, ugyanabban a 
házban, hol előtte a hires Buffon is lakott. 
Chevreul nagyon kifáradt munkaközben és 
éppen aludni akart térni, amikor szobája 

! ajtajában különös kísérteties alnkot, pillan- 
! tott meg. Bizarr alak volt s mozdulatlanul 
ült azon a küszöbön, melyen a tudósnak el 
kellett volna haladnia, ha hálószobájába

akar menni. Chevreul egy pillanatra sem 
jött zavarba, legelső sorban is megnózie 
óráját : háromnegyed hátom volt s aztán 
visszatért íróasztalához s lerajzolta a ki- 
sertetet. Ezután felkelt s a kísértet felé lép­
delt, majd mikor a küszöböt átlépte, olyan közel 
ment el mellette, hogy ruhája szinte súrolta a 
kisértetet, ki nyűgöd an s mozdulatlanul ült 
tovább a küszöbön. Másnap értesült róla, 
hogy ugyanabban az órában egy jó barátja 
meghalt s utolsó szavaiban is őt emlegette.

A párisi „Orvosi Szemle“ legújabb 
száma is megemlékezik egy ilyen telepatikus 
esetről. Egy orvos, ki egy rendkívül sú­
lyos beteg asszonyt kezelt, egy este 
éppen rendes látogatásakor — csodálatos 
d. lírikus állapotot vett észre a betegnél. Két 
nappal később — éjszaka -- felriad álmából 
az orvos s ellenállhatatlan szükségét érzi, 
hogy betegét azonnal meglátogassa. Fele­
sége igyekezett megnyugtatni, de az orvos 
határozottan állította, hogy a ház előtt ke 
ember várja, kik betegéhez akarják hívni. 
Miko-1 utána néztek, a két ember tényleg 
a liáz előtt várakozott. Most már rohanva 
sietett betegéhez, kit teljes delíriumban ta­
lált ágya melleit pálinkás üveggel. Az orvos 
betegének minden szeszes italt megtiltott voi , 
s a telepatikus esetet arra vezeti vls®za’ 
hogy az asszony a szesz élvezése koz °. 
több Lben a csinytevő füleimével gon 0 
orvosára, kinek rendeletéit megszegi.

________
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Ipartestület Ssathmáron. Évek 
óta vajúdik már a Szatmaron megalakítandó 
ipartes.ület ügye. Most e mint értesülünk. 
Az ügy mér kezd komolyabb útra térni s 
valószínű, hogy az ipartestület móg ez 
évben megalakulhat.

Mi az njsag ?
A Barrison-nőtérek apja. Azok­

ról a szép szőke lányokról, akik Deb 
reczenben is mutogatták (az orfeum­
ban) csodásán formás bokáikat, egy 
idő óta hallgatott a világszája. De 
most aztán Newyorkból Írják, hogy a 
szép leányok apja, Barrison Lysens 
ott a legnagyobb nyomorúságban meg­
halt s annyi ingóság sem maradt 
utána, hogy az árából temetési költ­
ségről lehetett volna gondoskodni. Az 
egyik Barrison-leánytól kitudódott, 
hogy a pályáján nagyon csinos össze­
get takarított meg s most Filadelfiá- 
ban él, ahol egy gazdag ügyvéd fele­
sége. A newyorki rendőrség tőle kért 
pénzt az apja temetésére, amire ez 
indignálódva válaszolt:

— Az én apám nem lehet ez a 
Barrison Lysens, mert én — nem is 
voltam Barrison-leány s csak tizenhét 
éves koromban csatlakoztam hozzájuk.

Mivel azonban gavallér teremtés 
a szép asszony, küldött egy dollárt 
temetési költsége. A többi négy 
tánczosnő hollétét — akik ezek sze­
rint nem okvetlenül testvérek — a 
newyorki rendőrség nem tudja ki­
nyomozni.

Elvágott kábel. Honkongból jelen 
tik, hogy a Hunan szigethez vezető kábelt 
elvágták. Az oroszokra gyanakodnak.

Egyházak és iskolák.
A görög katolikusok nagyhete.

A nagyheti és húsvéti istentiszte­
letek sorrendjéről a gör. kath. kápolná­
ban alábbi következő értesítést kaptuk :

Ma, nagy pénteken : d. e. Ó óra­
kor ,.Királyi imaórák“, délután 3 óra­
kor Urunk sirbatételének emlékezete, 
predikáczió, mondja : Karczub Endre, 
ungvári papnevelő intézeti spirituális, 
utána a legm. Oltári szentségjimádása, 
este 8 órakor szentségbetétei.

Holnap, nagy szombaton : Reggel 
8 órakor szentségkitétel, d. e. 9 óra­
kor szent mise vecsernyével ; este 8 
órakor szentségbetétei ; éjjel 12 óra 
után Urunk feltámadásának emlékezete ; 
kenyéráldás.

Vasárnap, husvét első napján : 
Reggel 8 órakor ünnepélyes sz. mise, 
mely alatt evangyéliomot olvasnak: 
Karczub Endre spirituális, Molnár D. 
Kálmán, theresianumi igazgató és Papp 
János lelkész ; az ünnepi szent beszé­
det mondja : Karczub Endre spirituális.

Szent mise után megáldatnak a húsvéti 
eledelek. Délután 3 órakor ünnepi nagy 
vecsernye, mely alatt prédikál Papp 
János lelkész ; 4 órakor rózsafüzér áj 
tatosság.

Hétfőn, az ünnep második nap 
ján : 6 órakor reggeli istentisztelet ; 
délelőtt 9 órakor szent mise, mely alatt 
prédikál Pápay Alajos, b.-újvárosi plé­
bános ; sz. mise után mirozálás. Dél­
után 3 órakor ünnepi nagy vecsernye, 
4 órakor rőzsafüzér ájtatosság.

Kedden, az ünnep harmadik nap­
ján az istentiszteletek sorrendje ugyan 
olyan, mint a második napon.

Szülők figyelmébe. A lévai állami 
e'emi iskolai tanítóképző intézetnél a? 
1905—6. tanévre az I. évfolyamba felvétetik 
39. növendék. Ezek közül egész ingyenes el­
látásban részesül 4 növendék, a teljes ellá­
tásért havi 6 koronát fizet 3 növendék, havi 
16 koronát 4 növendék, havi 22 koronát 5 
növendék. A saját költségükön levők teljes 
ellátás dija havonkint 34 korona. A kedvez 
mények a középiskola vagy a polgáriskola 
IV. osztályát végzett kitűnő és jeles előane 
netelü növendékeknek fognak adományoz­
tatok A pályázati kérvények folyó évi májú- 
hó 31-ig az intézeti igazgatósághoz nyújtan­
dók be.

kapitány helyt adott a kérésnek és intézke­
dett, hogy jövőben a vásárt látogató iparo­
sok iparigazo'ványaikat felmutassák.

Próba-öntözés a Hortobágyon. Már
említést tettünk csütörtöki lapunkban 
arról, hogy a földmivelési kormány 
kiküldöttjei szerdán kint jártak a Hor­
tobágyon az öntöző csatorna ügyében. 
A kiküldöttek, akik közt volt Buday 
Zádor is, kevésnek találták a gazda­
sági bizottság által a próba-öntözésre 
kijelölt 300 hold vadszikes területet, 
mert az óriási befektetés nem járhatna 
haszonnal, ellenben javasolták, hogy 
legalább 3000 holdon tegyenek kísér­
letet, úgy akkor holdankint 15—-20 
korona értékű szénatermés várható.

Bikabirálat a Hortobágyon. A
város gazdasági intéző bizottsága vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor tart ülést, amelyen a 
határnapot tűzik ki, amikor a Hortobágyon 
a bikabirálatot tartják meg.

Már megérkeztek

Városi közigazgatásunk.
Debrecsea 1904. évi zárszámadása.

Adatok a város vagyoni viszonyaihoz.

Azok a rideg számadatok, ame­
lyeket Roncsik Lajos főszámvevö a 
csütörtöki tanácsülésen elé terjesztett, 
sokat beszélnek Debreczen város va 
gyoni viszonyairól. íme az adatok :

Bevételek :
rendes 2739,257 kor. 15 fii.
rendkívül 917 850 , 66 ,
átmeneti 114,031 „__19 ,
összesen: 3.771.138 kor. 90 fii.

Kiadások :
rendes 2.475.697 kor. 92 fi1,
rendkívüli 1.166 944 „ 98 „
átmeneti 112.081 „ 54 „
összesen : 3.754.724 kor. 44 fii.
Tehát a tiszia maradvány 16 414 

korona 46 fillér, ami a pótadó 2%-áaak 
ft-lel meg.

As 1904. évi pótadő.
Nem érdektelen a múlt évi pótadó­

ról is megemlékezni. Az előirányzat volt
280.087 korona 67 fillér. Befolyt 
pediidm a tetemes leírások daczára is
357.970 korona 23 fillér.

Tehát az előirányzatnál 77 882 kor. 
56 fillérrel többet izzasztónak ki pót- 
adóban Debreczen lakosságából. Ez pedig 
csinos összegecske ám !

Idegen iparoeok megrendssabá 
lyosáea. Eddig a város rendörközegoi or­
szágos vásárok látog tása alkalmával nem 
voltak feljogosítva arra, hogy az idegen ipa­
rosoktól az iparigazolvány felmutatását kö 
veteljék. Mozgalom indult meg a dobreczeni 
iparosok között ezen állapot megszünteté­
sére és akként való átalakítására, hogy a 
vásározó idegen iparosok iparigazolványaikat 
felmutatni köte'esek legyenek. A rendőrfő

Színház.
Mezei Pétör-ről.

A magyar színpad egyik legérde­
kesebb, legeredetibb, erős tehetségű 
művésze, Mezei Pétör — szögedie- 
sen nevezve — már nehány nap 
óta és még nehány napig a Makó 
igazgató uj társulatánál vendégsze- 
repelget. Vártam, hogy majd csak 
szóváteazi ezt az eseményt illő for­
mában valamelyik debreczeni szín­
házi müitész, de bizony az öreg 
Pétör bajtársről csakúgy tél-tul hang­
zott az elösmerés, a méltatás még 
az arra illetékeseknek dicsekvők ré­
széről is.

Éppen ez a jellemző. Ha vala­
mely lötyedt testű, rikácsolós hangú, 
mindent feltáró szoknyás tuczat- 
primadonna hányódik-vetödik ide és 
a nyakáig szedi-veszi a lábát, szűnni 
nem akar a taps, az éljen, bokáig 
gazol a lába elé szórt virágokban, 
veszettség számba megy az ünnep­
lése, a sajtó lovagjai is hasábszám­
ra mázolják a tintát a „nagykeblü“ 
Lillák'Trillák Miiiák és Ibolyák di­
csőítésére.

Midőn pedig a verebek és varjak 
lármás táborába a művészetnek olyan 
magas izárnyalásu régi sasmadara 
érkezik, a minő évtizedek óta Me­
zei Pétör is a magyar színpadon, a 
müveit magyar város szomorúan 
tájékozatlan közönségének alig hang­
zik tapsa, kisded sajtójának alig 
kerül nehány tintucsöppje az igazán 
érdemes, az igazán nagy- és ma­
gyar művész üdvözlésére.

Jellemző ez '
Szabad Hajdú.

Heidelberg! diákélet. Telt ház e étt 
fo'yt le a „H édelborgi diákélet“ e'őidása A 
szerepek nagy rősze uj kezekben volt. kik

a tavaszi és nyári idényre kizárólag angol 
és franczia szövetek rendkívül dús válasz­
tékban és úri ruhák chik ke.-cn és elegánsan 
a legmodernebb szövetből csakis ——

U HONIG J.
úri szabónál készíttetnek

DEBRECZEN. Piaca-ntcia 75.
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közöl kivált Fenyéri pompás Gütlner tanárja 
és Mészáros Giza Katiczája. A régiek közti! 
Csortos és Krémer a szokottnál is jobbak 
voltak.

Sslnhási hírek. Pénteken kerül színre 
Bakonyi Károly és Kacsoh Pongrácz 3 fel 
vonásos daljátéka a „János vitéz.1 A dal' 
játék főbb szerepei a következőkép vannak 
kiosztva: Kukorica* Jancsi — Felhő Rózii. 
Iluska — Jeszenszkyné. A gonosz mostoha 
— Lestinyi Emilia. Strázsamester — Szi­
lágyi. Bagó — Mezei. Franczia király — 
Krémer. Királykisasszony — Tibor Lóri.

Szombaton kerül színre Kemechey Jenő 
3 felvonásos korrajza „Azemigráns“. A kor 
rajz főbb szerepeit P. Menszáros, Cs. Al- 
mássy Julia, Mészáros Giza, K^enovits György, 
Fenyéri Mór, Mezei Péter, Krémer Jenő és 
Csortos Gyula játszák.

Vasárnap délután Strauss János á fel­
vonásos operettje a „Denevér“ kerül színre 
félhelyárakkal.

1906, évre szóló Nagy képes disz- 
naptárunkat csakis azok kapják meg, 
kik legalább V, év óta előfizetői la­
punknak. A Debreczeni Független Újság 
Nagy Képes Naptára, mely 320 oldalra 
fog terjedni, ez évi deczember hó ele­
jén jelenik meg. A lap előfizetési ára 
1 bóra 1 kor. Vidékre 1 hóra l-50. 
Kívánatra 14 napig mutatványlapok. 
Előfizethetni bármely naptól.

Az ev. rei. főiskolai ifjúság felhívása.
Újabb felhívással fordulunk Ddbreczen 

város nemesen érző s bennünket mindenkor 
pártoló közönségéhez: arra kérjük ismetel 
ten a velünk érző közönséget, hogy a folyó 
év május hó 7-ik napján tartandó zászló­
avatásunkra és az utána következő országos 
diákkongresszusra városunkba érkező diák 
testvéreinknek ez időre szállást adni szives 
kedjen.

Diáktestvéreiuk elszállásolása csak úgy 
lehetséges, ha városunk közönségének áldo­
zatkészsége ismét megnyilatkozik.

Arra kérünk tehát tisztelettel és bizo 
dalommal mindenkit, a ki ügyünk iránt igaz 
szeretettel viseltetik, hogy fogadjon magá­
hoz nehány vendéget s ennek bejelentése 
végett szíveskedjék az elszállásoló bizottság 
alulírott helyettes elnökénél (lakik: III. Mes- 
ter-utcza 28. sz. a.), vagy a főiskolai ka 
pusnál kitett ivén feljegyezni iakczimét és 
az elszállásolandó vendég számat ős pedig 
— az idő rövidsége miatt — nehány nap 
alatt. A szállásadás bejelentéseit közölni 
fogjuk e lap hasábjain.

Hisszük, hogy kérésünk most sem hang­
zik el eredmény nélkül. Hisszük ezt annyi­
val inkább, mivel hasonló esetekben mindig 
nagy szeretettel és áldozatkészséggel nyilat 
kozott meg városunk közönségének irányunk 
ban való igaz szeretető.

A főiskolai ifjúság nevében 
Debreczen, 1905. április 28.

Bán István
hittanhallgató, a* elszállásoló bizottság elnöke.

If]. Köss Zsigmond
joghallgató, az elszállásoló biz. helyettes elnöke.

Az építő
Békéltetés. Megezáfolt kiegyezés.

Az épitő-asztalosok és munkások közt 
csütörtökön délelőtt volt az első békéltétési 
tárgyalás Vetéssy Béla rendőrfogalmazó el 
nökiote alatt. A megegyezést létrehozni még 
nem sikerült, de a munkaadók és a munká­
tok viselkedéséből s a tárgyalás menetének 
higgadtságából arra következtetni, hogy a 
békés megegyezésnek komolyan számbave 
hí,tő aki.dályai nincsenec. A munkások által 
a munkaadókhoz b terjesztett mühelyrend 
tekintetében tutajdonképen nézeteltérés nem 
is igen volt, csupán & bizalmifórfiak kérdése 
az, amit a munkaadók a munkások megha­
tározása szerint elfogadhatónak nem találtak. 
Különben, ha az árszabályt kölcsönös egyet 
értéssel sikerül végleg megá'lapitani, a mun 
ká'ok a bizalmi férfiak kérdésének elejtésé 
vei találnak majd a munkaadóknak is tetsző 
módot a munkarend kellő ellenőrzésére.

Veiéssy Béla rendőrfogalmazó a tárgya 
lás megnyílásakor egyrészt biztosította a mun 
kaadokat és munkásokat pártatlanságáról, de 
másrészt szükségesnek tartotta a munkaadók 
ügye mébe ajánlani, hogy a mai megélhetési 
viszonyok között a munkások mérsékelt mun 
kabériiözetelése jogosult, annyival is inkább, 
mert — amint tudomnsára jutott, — a mai 
munkabérek a régi időkéinél jóval alacso 
nyabbak. Polgár Zsigmond iparfelügyelő pedig 
figyelmeztette a munkásakat arra a megszív­
lelendő körülményre, hogy az ipartörvény 
162. szakasza alapján azok a megjegyzések, 
amelyek valamely sztrájk eredményeként 
önnek léire, semmisek és azokat a törvény 

támogatásban nem részesíti ; sokkal üdvö- 
sebb volna tehát, ha a munkások sztrájkon 
kívül igyekeznének engedményeket elérni, a 
melyek betartását tán a törvény teljes szi­
gorával lehetne biztosítani.

Az asztalos mesterek 12 tagú külaött- 
sége az árszabály tekintetében végérvényesen 
nem nyilatkoztak, miután erre megbízást nem 
kaptak. Ma, pénteken, az asztalos-szakosztály 
ülésén állapítják meg a munkaadók ezt az 
árszabást, amelynek betartására magukat kö­
telezhetik és a szombaton tartandó békél­
tetési tárgyalás lesz hivatva a végleges meg­
ái apód ás létesítésére. A munkaadók kikül 
dött bizottsága kéri fel a munkaadókat, 
hogy a mai összejövetelen teljes számban 
jelenjenek meg.

Jelen volt a békéltetési tárgyaláson dr. 
Ródei Rezső ipar- és kereskedelmi kama 
rai segédtikár is, a ki tapintatos módon 
szintén igyekezett az ellentétek kiegyen­
lítésén.

Tény, hogy a munkások követelése a 
inéltányo súg keretén belül mozog. Az ál­
talános béremelés 15 százalék, a mi azon­
ban a rettenetes drágasággal, a mi valóság 
gal tűrhetetlen már, feltétlenül indokol*. A 
darabszámos munkások követelésének (25 
százalék béremelés) teljesítése már nagyobb 
nehézségekbe ütközik, de bízunk benne, 
hogy a méltányosság alapján a kiegyezés 
itt is sikerül és hétfőre már meg lesz a 
béke.

Ugyané helyen említjük meg azt is, 
hogy Biattner Kálmán munkásai folytatják a 
bórharezot és most már a még eddig dől 
gozó munkások is csatlakoztak a sztrájko - 
lökhöz.

— Debreceniek Nagyváradon.
: Gróf ZedvAz Alfréd a Vilmos-huszárok ez- 
; redese tegi; p Nagyváradon időzött. — Dr. 
i őreg János * debreczeni akadémia ig tzga-
! .ója Nsgyz.-rsd n időzik.

- Munkaközvetítő Intézet. Egyre
óbban érezzük hiányát annak, hogy 

munkaközvetítő intézet Debreczenben 
még ez idő szerint nincs. A kereske­
delmi miniszter felhívására a város is, 
meg a kamara is megajánlott egy bi 
zonyos összeget a felállítandó munka­
közvetítő intézet költségeihez, ennek 
már idestova két éve, azóta az ügy 
a minisztériumban megfeneklett, csak 
néha hallani róla valamit. A minisz­
tériumban ma már — mint értesülünk 

napirendre veszik a kérdést és a 
miniszter intézkedése már a közel 
jövőben megtörténik.

— Tanulmányút Angliában. Dr. 
Reviczky Tibor a debreczeni Reviczky 
család igen kedvelt tagja a tavasz folyamán 
Angliába körutazást tesz, hogy a gazdasági 
viszonyokat tanulmányozza.

— Elhalasstott vadásstársulati 
közgyűlés. A „debreczeni vadá-z-társu­
lat“ 1905 évi április 29 ik napján délután 
6 órakor a tűzoltó őrtanyán vá ásztmányi 
ülést tart. Tárgy: a belügyminiszter leirata 
az alapszabályok iránt, a városi tanács le­
irata a szarkamadarak pusztítására. A va­
sárnapra, azaz április 30-ra kitűzött köz­
gyűlést elhalasztotta a társulat.

— Debrecsen helyett Ssatmár.
Mindenki tudja, hogy a múlt országgyűlési 
czikluson Szatmár várost Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszter képviselte. Hozzá is 
látott, hogy Szatmárnak mindent a nyakába 
sózzon. Ennek köszönhető aztán, hogy Deb- 
roczen város rég óhajtott kérése, tudniillik 
az, hogy Debreczenben felső ipariskola ló- 
tesittessék : még ma is válasz nélkül hever 
a lemondott miniszter asztalán, jóllehet a 
város az iskola költségén 200.000 korona 
évi hozzájárulást kilátásba helyezett Volt is 
Debreczenben a miniszter kép viselője tár­
gyalni ez ügyben, azonban azóta csend és 
némaság. A miniszter bár még a dolog ér­
demére nem nyilatkozott, annyi azonban 
bizonyos, hogy itt Dobrecze ibon mostaná­
ban a tervezett felső ipái iskola felállítva 
nem lesz; mart a bukott miniszter válasz­
tóinak kedveskedni és magának a szatmá­
riakat lekötelezni akarta és az ipariskolát 
ott állította fel.

— Meghaltak. Biró Ferencz ev. rét 
14 napos, Tiba Józsóf ev. ref. 5 napos, 
Acs Erzsébet ev. rét. 12 hónapos, Kálmán 
Istvánná szül. Sarkadi Mária ev. ref. 8l 
éves, Kozma Pé.er ev. ref. 4 hónapos, Bo- 
dogán Miklós g. kát. 60 eves.

— Fodrássok dijssab&ea. A dón 
reczeni ipartestület fodrász- és borké'y 
szakosztálya csütörtökön délután tartotta 
gyűlését Reiter Sándor elnöklete alatt. 
A szakegylüt elhatározta egyhangúlag, hogy 
csoport szerinti díjszabás', léptet életbe, a 
mely három osztályból áll. Az árszabály 
mindou üzletben kifüggesztik, úgy, hogy a 
közönség tudhatja, mit kell fizetnie. Ezzel 
meg fog szűnni a borravalózás rendszere is. 
Az első osztályú fodrász üzle ben hajvág * 
50 fillér, borotválás 40 fillér; a másodosz­
tályú üzletben hajvágás 40 Hier, borotv« a^ 
30 fillér; harmadosztályú fodrász üzletben 
hajvagás 40 fillér, borotválás -.0 1 ■
A szaka vágást 40, 30 és 20 fillérben < 
pitották meg.

Két nagy csődtömeget
vettünk minek folytán a következő árakban árulunk : Fealard Saten
rntr 10 kr. Egész széles kef «zsinór 81/* kr. Moire Impreas 15 
fhom derékbélés 23 kr. Atlasz Saten 23 k . 120 szeles dtvatszovet-i 
: mm jó delaiu reclam ár 22 kr, Minden czikk fétarojL. "«ein

m> egészen ingyen életnagysága fényképét kap waUBr"—-
fiilöp fiai Piacz-utcza kőtemplommal szembún. —------- '
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— As Erssébet-nőegylet jótékony 
czélu baugversenyet amelyet a Bika dísztér 
mében tartottak, kitűnően sikerült. Nagy tet­
szést aratott a Svetits intézet növendékeinek 
éneke, Késmárk Lili szavalata, Holfmann 
Margit, Vay Arnold nő bárónő, Munkácsy János 
hegedüjátéka, Hadrik Anna szavalata, Kalmá' 
József, az uj tenorista éneke. Gál Zoltán 
olvasott fel még a költeményeiből és Frank 
Kálmán a fiumei távgyalogló tartott szabad 
előadást ad élményeiből. A szerep’öke 
hálásan tapsolta a közönség.

— Tisstujitáe a Petőfi-dalkör­
ben. A debreczeni .Petőfi dalkör* ez évi 
rendes közgyűlését április hó 30 dik napján, 
vasárnap délután 3 órakor a városháza 
nagy tanácstermében tartja. Az ülés tár 
gyai: A választmány jelentése a dalkörnek 
működéséről, a lefolyt 1904-dik évben. A 
számvizsgálók jelentese z dalkörnek vagyoni 
állapotáról s az 1904-ik évi számadások 
megvizsgálásáról, számadás terhe alóli fel- 
mentvény s az 1905-ik évre vonatkozó költ­
ségelőirányzat. A 3 tagú számvizsgáló bi 
zottságnak egy évre választás utján betol 
tése. Elnök, első és második alelnök (utóbbi 
a működő tagok közül) titkár, I. és II. jegy­
ző, ügyész, pónztárnok, ellenőr, zászlótartó 
és körgazda, továbbá 16 valasztmsnyi tag 
nak (3 az alapitó, 5 a rendes és 8 a mű 
ködó tagok közül) 3 évre választása.

— A halott levele. Három héttel 
ezelőtt Kovács Gábor rój ti gazdálkodó 
levelet kapott Amerikából az öcscsétöl 
Kovács Gergelytől, a ki négy évvel 
ezelőtt ment ki az uj világba. Kovács 
Gergely levelében hosszasan ir arról, 
hogy nagy küzdelem után sikerült 
vagyont szereznie. Korcsmát nyitott 
New-Yorkbati egy forgalmas utczán, s 
most a magyar munkások naponta 
zsúfolásig megtöltik a magyar csárdát. 
Kovács Gergely azt írja levelének vé­
gén, hogy hagyja ott a bátyja Magyar- 
országot, vándoroljon ki Amerikába, 
társul veszi maga mellé, mert ketten 
jobban megtudnak küzdeni a sok 
munkával. Pár nappal ezelőtt aztán 
pénzt és három személyre szóló hajó­
jegyet küldött Kovács Gergely a báty­
jának. Kovács Gábor már el is hatá­
rozta, hogy ki fog vándorolni. Eladta 
ingatlanát s már házi bútorait kezdte 
árusítani, a mikor tegnap táviratot 
kapott New-Yorkból. A sógornője érte­
sítette, bogy Kovács Gergely meghalt. 
Részeg tót napszámosok garázdálkod­
tak a korcsmában. Kovács ezeket 
rendreutasitotta. A napszámosok erre 
neki rontottak Kovácsnak s úgy meg­
verték, hogy a szerencsétlen vendéglős 
sebeibe belehalt. Érdekes, hogy aznap, 
a mikor a gyászhirt jelentő táviratot 
megkapta Kovács Gábor, még egy levél 
érkezett Amerikából. A levélben Kovács 
Gergely örömmel újságolja, hogy szép 
lakást rendezett be bátyja számára. 
A szép lakást azonban aligha fogja 
igénybe venni Kovács Gábor, mert a 
szomorú eset után nem szándékozik 
kivitorlázni az uj világba.
II -------------------------

Uzletáthelyezés

— Bijegysés Harsány! Pál olcsva- 
apáti-i ref. lelkész eljegyezte Taleky Janka 
urleányt, Teleky Béla gyógyszerész leányát.

— Munkás közgyűlés. A magyar­
országi czipész-czizmadia munkások és 
munkásunk szakegy elének debreczeni cso­
portja május hó 1 ső napján jegyei 9 óra­
kor rei.dk,víi;i közgyűlést t<rt a következő 
napirenddel: 1. A hu vét ünnepen tartott 
központi közgyűlési kiküldött beszámolója.
2. Az egylet ujjáezervezése, bizalmi férfiúk 
választása 1 3. A nyári szaktanfolyam
kezdése és bevégzése. A czipósz iparosok 
országos pécsi kongresszusa és munka ki 
állítása. A választmány kéri a tagtársak 4 
és szintúgy a nem szakegy e i tagokat, 
hogy május elsején reggel Vs 9 órakor a 
Füvé?zkert utczi 5 szám alatt lóvó egyleti 
hely ségben pontosan és mennél tömegeseb 
b -n jelenjenek meg.

— Botrány a város butikjában.
Az erkölcsi testülethez nem illő vá­
rosi intézményben ismét csúnya bot­
rány történt. Brezsán János napszámos 
a városi pálinkás butikjában megtá­
madta Ticz Lajost, a városi butik 
pénzkezelőjét amiatt, hogy az udvarra 
vezető ajtót elzárta és a keze ügyébe 
akadt tölcsérrel fejbe ütötte. Ticz a 
látlelet szerint 6—7 nap alatt gyó­
gyuló testi sérülést szenvedett. A rend­
őrség a panaszt áttette a bírósághoz.

— Az E. K. E. távgyaloglója 
Debreczenben. Kolozsvárról írják : A fia­
tal magyar távgyalogló több napi itt idő­
zése után tegnap délután 5 órakor elindult 
Kolozsvárról Debr ezen fe ó. A Kolozsvár­
tól—Debraczenig uibaeső nagyobb városok 
ban — így Nagyvárad an is, felolvasást fog 
tartani. Dabreczenből május végén Ham 
burgba gyalogol s onnan Ausztráliába ha­
józik.

— Talált tárgyak. Beküldték hoz­
zánk : folyó év ápril hó 23. napján a 
mikepércsi országúton 1 drb papírba 
göngyölt zsidó szertartás szerinti imád­
kozáshoz való feketesárga fehérszövet 
abrosz és egyéb imádsági kellékek 
találtattak, kellő igazolással tulajdonos 
a fenti ingóságokat a mezörendör 
kapitányságnál. átveheti. Debreczen. 
1905. április hó 27. Dr. Tóth Mihály, 
mr. kapitány.

— Tilosban legeltettek. Tóth
János ajtó u. 22 és Vékony István ellen, 
Kiss Imre ujföld 138 szám ulaui lakos 
pedig Kapusi János ellen feljelentést teltek, 
mert a lu ujdonukat képező legelőn legel­
tettek.

— 11 drb. ezüst czigaretta tárczát 
láthatni Halász Nándor Piacz utczai ékszerész 
kirakatában mely tárczák mindegyikén 11 
eredeti névaláírás bevéséssel van ellátva. 
Ezen rendkívül csinos szivarka ar,ók a 7 és 
12. huszárezred most befejeződött lovagló 
iskola (ekvitáczió) emlékére kósza lek. Érdé 
mes a megtekintésre.

— Debreczen legszebb berende 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kavéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

—■ Alföldi Károly táncziskolájában 
a tavaszi tanlo yam f. hó 29-én szombaton 
d. u. 5 órakor veszi kezdetét. Beiratkozni 
lehet bármely időben Péterfia-utcza 2. sz. 
alatt.

x Költözködések alkalmából, inga-órákért érte
küld, alaposan megjavítva (2 évi jótállással) haza 
küldi és szakszerűen felakasztja Horváth óramttves 
(Hatvan-utcza 2.) Egész olcsó árak.

x Kiás szerencséje nagy ! A magy.
kir. osztaiysorsjá ék keddi befejező húzásán 
a 600 000 koronás jutalmat és az 5000 ko­
ronás főnyereményt a 82621 számú 4/4-bon 
eladott sorsjegygyei ismét a hírneves Kiss 
Károly és Társa bankháza Bpest., VII Er­
zsébet körút 19. szerencsés vevői nyerték, 
hol immár harmadszor nyerték meg a 
600,000 koronás ju'alom-nyereményt.

x Prima hizlalt ezukortorma 1 kiló 
28 kr., pergetett akáczméz 1 kiló 60 kr. 
Dávid Zoltán üzletében, Rákóczy- és Eötvös- 
utcza sarkán. — Ropogós, vizes és eczetes 
uborka üvegenkint vagy darab számra jutá­
nyos árban. — „Tutti-frutti* vegyes gyü­
mölcsöz, egy kiló 50 kr. Telefon szám 315.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Bros* Nagy Ferenci gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egySíarvu 
gyógyszertár.

Irodalom és művészet.
A Fáklya czimon Kolozsvárott va 

sárnaponkéat megjelenő irodalmi, tudomá­
nyos, társadalmi tüzetes vállalat jelent meg. 
Richízeit Arthur hírlapíró szerkeszti. Neves 
emberektől találtunk a beküldött díszes fü­
zetben közleményeket. A kolozsvári igények 
fejlettségét bizonyítja, ha iiyen vállalkozást 
is íentarthalnak. Egyes tüzet ára 30 fillér.

Mattyasoveaky Andor „A világ- 
rendszer uj elméletének alapgondolatja és 
a most még helyesnek vélt elmélet kézzel­
fogható hibáiról* irt és adott ki itt Debre­
czenben bölcselkedő könyvet. Ha majd át­
olvastuk az alig néhány lapra terjedő kis 
zöldfedeles könyvecskét, elmondjuk a véle­
kedésünket felőle, persze csak úgy parasz- 
tikus módon. Ára 2 korona.

Dr. Király Péter debreczeni ügy­
véd meg, ki többször volt bajban irodalmi 
müvei miatt, arról értesíti az érdeklődőket, 
hogy „Vészkiáltások“ czimü könyve a több 
mint egy esztendő óta tartó hatósági tilalom 
és zár »löl feloldatott és hogy sz ügyészség, 
az esküdtbiróság által felülbírált könyvét 
tömeges megrendelések esetén az ,Önvéde­
lem* leírásával kibővítve ismét kiadja, vagy 
kiadatja. A hatósági zárlat alól felszabadított 
könyv ara fűzve 2 korona.

Pálmai Ilka nem válik.
(Csak játszik . . .)

A debreczeniek előtt is kedvesen is­
mert Pálmái Ilkáról, a kinek Kinsky Rudolf 
gróf a férje, azon hir terjedt el, hogy válik 
a férjétől. E hirt Kinskynd, Pálmai Ilka most 
megezátoija. E válási híresztelésekkel talán 
összefüggenek azok, a miket itt elmon­
dunk :

Nevezetesen a múlt év nyarán történt, 
hogy gróf Kinsky Rudolfné, Pálmai lka 
anyósa meghalt. Pálmaiók nagyobb örök­
séghez jiVottak ekkor s az övék lett az alt- 
hofeni kastély is, a melybe a temetés után 
visszavonultak. Pálmai Ilka akkoriban irta 
Budapestre egyik barátjának azt, hogy egész 
nap szobájában ül és — köt, a mi bizony 
sokkal unalmasabb foglalkozás, mint a szín

n leguj.bb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
esernyők, blouzok, alsó szoknyá (jouponok), gyermek ruhák stb. mig 
a é-'l't tart mes*-: ölesé áron k p'v4ó\ Darvas Testvének n'ti­
ts gyermek felöl ők áruim ábati Debreoxen, a Hungária mellett.

.................."— Az üzlethelyiség kiadó. ............ ..— ------- -
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pádon lenni. A csöndes, visszavonult élet­
módot nem is tudta megszokni sehogysem 
a n ü é znö. P dig most már meg kelleti 
szoknia, mert a férje semmi esetre sem 
akart beleegyezni abba, hogy még egyszer 
fellépjen.

Ekkor történt, hogy egy magyar operett 
szerzői Pálmay.lkának szánták a darabjuk 
főszerepét és el is utaztak hozzá, hogy a 
vendégszereplésre rábírják, do a sok tárgya­
lásnak, tanácskozásnak az lett a vége, hogy 
Kinsky Jenő gróf megtagadta a beleegyezését 
a felesége fellépéséhez. A dolog tehat any- 
nyiban maradt és maga a gróf jelentette ki 
a magyar szerzőknek :

— Nem engedem meg semmiesetre 
hogy a feleségem fellépjen. Nem tűröm to­
vább, semmiosetre se tűröm tovább !

Deczemberben mégis fellépett Pálmay 
Ilka asszony Budapesten, de csak egyetlen 
egy es én. Jótékonyczélra eljátszotta a „Pil­
langó kisasszony“ és a „Szenes L geny, sze 
nes leány“ főszerepét. A jótékonyczélü fel­
lépését megengedte Kinsky gróf, de különben 
megmaradt álláspontja mellett . . . Bárha a 
grófné asszony most Is játszik a nemzeti 
színház kóristáinak jutalomjátékán !

TÁVIRATOK.
Az ellenzék ellenőrző bizottsága.

Budapest, április 27. A szövet­
kezett ellenzék vezérlő bizottsága május 
3-án délután tart ülést. A felirat már 
nem fogja az ülés tárgyát képezni, 
mert a szerdai pártértekezletek fognak 
foglalkozni a felirattal. A vezérlöbi 
zottság azonban a kormány lényeinek 
megbirálására és ellenőrzésére kikül- 
dendö külön bizottság kiküldését fogja 
a képviselöházban indítványozni.

Aradmegye a felirat mellett.
Arad, április 27. A vármegye mai 

közgyűlésén elhatározta, hogy a szö­
vetkezett ellenzék felirata és a nem­
zeti követelések mellett foglal állást. 
Az oláhlakta vármegye közgyűlése 150 
szóval 81 ellenében hozta meg haza­
fias határozatát.

változott. Az orvos-szakértők nyilatko­
zata után az elnök az esküdtekhez 
fordult és kijelentette, hogy a vádlot­
takra teljes nyugodtsággal kimond­
hatják a bűnöst. Hösel szakértő ki­
elend, hogy a gyilkosság feltétlen 
bizonyossággal megállapítható. Mor­
genstern védő kérdi, hogy meri ily 
határozottsággal állítani ? Hösel feleli:
I'eljogosít erre a bonczolás és hulla 
szemlén kivül Kleinné vallomása is. 
Haberba orvos kijelenti, hogy a hely­
színi szemlén megállapították azt is, 
logy a holttestet előbb egészben 
akarták eltakarítani, de nem tért bele 
a zsákba, azért darabolták fel és be­
várták a zsákba. A zsákot bemutatja 
az lnök, majd kérdi, hogy a gyil­
kosság előtt elkábitották-e az áldozatot. 
Az orvos erre határozottan nemmel 
felelt. Ezután a tanúkihallgatások kéz 
dődtek. Marsick ügyvéd, a ki a Biet-ch 
és Klein czég képviseletét és ügyeik 
rendezését elvállalta, elmondta, hogy 
szeptember 21-én jelent meg nála 
Klein a feleségével és akkor ö meg­
mondta, hogy a czég ügyeinek rende­
zéséhez 6—8 ezer korona kell, mire 
Kleinné kijelentette, hogy legfelebb 
4 — 6 ezer koronát tud adni. Bietsch 
Ferdinánd, Klein volt czégtársa elő­
adta, hogy 7—8 napig várta társát, 
a kinek elment a lakására, a hol rend­
kívül rósz szagot érzett, a miért ki­
nyitotta az ablakokat és elment a 
rendőrségre. Mikor visszatért, akkor 
derült ki a gyilkosság.

Ma egész nap tartott a tárgyalás 
a közönség óriási érdeklődése mellett. 
Holnap folytatják. ítélet szombatra 
várható.

Az uralkodó a fővárosban.
Budapest, április 27. Politikai kö­

rökben hire jár, hogy az uralkodó 
május havában több heti tartózkodásra

Hét évet ült ártatlanul.
Karlsruhe, április 27. a brusoii 

fegyházból 7 évig ártatlanul szenve­
dett embert bocsájtottak szabadon. 
Gyújtogatásért Ítélte el 8 évi fegyhátra 
a freiburgi törvényszék. Az ártatlan­
sága úgy derült ki, hogy az a tanú, 
akinek hamis vallomása alapján ítél­
ték el, a lelkiösmeret rnardosása foly­
tán önként jelentkezett és bevallóba, 
hogy a végtárgyaláson hamis esküt 
tett boszuból. A hamis tanút azonnaj 
letartóztatták.

Oroszországban mészárlás készül.
London, április 27. Oroszország 

minden részében kiáltványokat oszto­
gatnak a nép közt, amelyben a közép 
osztály kipusztitására szólítják fel a 
parasztságot, teljes büntelenséget biz­
tosítva jó előre. A hatóság úgy tesz, 
mintha semmit se venne észre. Ez is mu­
tatja, hogy az izgatás a felsőbb, az 
isten kegyelméből való tízezer köré­
ből jön.

Máramarosmegyei kivándorlók.
ffiáramarossziget, április 27. A mára- 

matosi közigazgdtáü bizottság legutóbbi ülé­
sén az alispán bejelentette, hogy márczius 
havában az utlevéiforgalom a következő 
volt : kiad ak Észak-Amerikáb i 374, Romá­
niába 151, Európába 2, Jeruzsálembe 4, 
Afrikába 2, Angliába, Oro^orszagba és Ja­
pánba 1-1 útlevelet. Legtöbben vándorol­
nak ki a taraczkvizi, dolhai és ökörmezői 
járás ruthén lakosságából. Mivel a kiván­
dorlás ismét nagyobb arányokat öltött, az 
alispán szigorúan utasította a járási főszol­
gabírókat és M. Sziget polgármesterét, hogy 
15 éven aluli gyermekek részére útlevelet 
csak akkor engedélyezzen, ha felnőtt sze­
mélyekkel szándékozik kivándorolni. Elren­
delte mé<4 az alispán, hogy útleveleket kérő 
egyéneket figyelmeztessék, hogy az Észak 
Amerikába való partraszállás csak bizonyos 
összeg pénz felmutatása mellett lehetséges. 
A titkos ügynökök szemmeltartását is szi 
goruan elrendelte.

Az összedarabolt háztulajdonos.
BéCS, április 27. A Klein-féle rabló 

gyilkosság! per tárgyalásának elején 
dr. Ellenbogen védő több tanú kihall­
gatását kéri. Majd a két psychiater 
adta le orvosi véleményét. Az orvosi 
szakvélemény k eredménye az, hogy 
Kleinné igen értelmes, elmezavarban 
nem szenved, de erkölcsileg mélyen 
sülyedt, részben a maga hibájából, 
részben pedig annak következtében, 
hogy hallása elvesztésével keresetre 
alkalmatlanná vált. A törvényszéki 
orvosok ezután Szi kora holttestének 
feltalálásáról és annak állapotáról tet­
tek jelentést. A holttest nagy mérték­
ben rothadásnak indult. Lábai éles 
eszközzel le voltak vágva. A rothadás 
daczára is meg volt állapítható, hogy 
a gége széf volt roncsolva és át volt 
lyukasztva. Bizonyosnak tetszik, hogy 
a halál idegen kézzel való megfojtás 
következtében állt be. Hogy hogyan 
történt a megfojtás, azt megállapítani 
nem lehetett, mert a bőr a nyakon a 
rothadás következtében nagyon meg-

a fővárosba jön.
Nyíri Sándor mandátuma.

Budapest, április 27. A kúria ma 
kezdte meg a főváros II. kerületében 
megválasztott isyiri Sándor honvédelmi 
miniszter megválasztasa ellen beadott 
kérvény tárgyalását. A kérvény szerint 
a Nyiri-párt etetett-itatoit, a szavaza­
tokat 50 koronától feljebb vásárolta. 
A legerősebb volt a hivatalos nyomás 
a földmivelésügyi minisztériumban, a 
hol állítólag maga Tallián Béla minisz­
ter szólította fel a hivatalnokokat, hogy 
elődje, Darányi Ignácz ellen szavaz­
zanak. Tallián Béla a kérvény szerint 
minisztertanácsi határozat alapján 
terrorizálta hivatalnokait. — Mel- 
czer István dr. a kérvényezők meg­
hatalmazottja a választás megsemmisi- 
sitését, illetőleg az érvénytelen szava­
zatok leszámításával Darányi Ignáczot 
kérte megválasztott képviselőnek kije 
lenteni. Schmick Lajos választás védő 
czáfolgatta ezután a kérvény állításait. 
A kúria holnap fogja határozatát kihir­
detni.

Kifosztott szerelmes pár.
Kaland az ál-detektív vei.

Budapesten történt a minap este fél 
kilencz óra tájban, hogy kétségbeesett arczu 
pár futott le a Gellért-szoborhoz vezető utón. 
Elegáns fiatal leány, a kínok azonban sem 
kabátkája nem volt, sem kalapot nem vi­
selt és fiatal ur sárga czipőben, divatos 
nadrágban és zefir ingben. A többi ruha­
darabja és a kalapja neki is hiányzott. A 
különös társaság feltűnt a hídfőnél állomá­
sozó rendőrnek, a ki igazolásra szólította 
fel őket.

A fiatal ember nagy zavarba jött, eleinte 
vonakodott beszélni, de aztán elmondta, mi 
történt velük a Gellérthegyen. A Gallért szo^ 
bortól balra vezet az a hegyoldalon a kiosz 
felé. Alig ötven lépésnyire p»d van, arra 
leült barátnőjével s beszélgettek.

— Tálán csókolóztuuk is [ — mondta 
gavallér — mikor a hátunk mögött az erdő­
ből magas és a félhomályban elég jól öltö­
zöttnek látszó ember lépett ki és igazolásra 
szólított fel minket azzal, hogy ő detektív * 
a Gellérthegy erkölcsi viszonyainak ellen r 
zése a feladata. .

Borzasztóan megijedtünk, mert « 
rátnömnek éppen nem érdeke, hogy 11' 
ládja megtudja, hogy nagynénjétői h’ 
jövet előbb még sétát tett velem a Gél 0

1906. áprili

hegyre. Amikor 
legyen kímélete 
kézen fogott, h< 
kapitányságra, 
nälni, igy megír 
két. A detektív 
lem a hallgatási

Nekem uei 
d zedte tőlem 
huszonkilenc k 
majd mást gönc 
sunk daczara el 
tómat és a mel
kabátkáját és ki 
az izgalmakból, 
nyával.

Erre a fit 
kellemetlen kai 
együtt, a renc 
rendőrségen a ( 
nyainak ellenőrt

Törin
Izgalmas

duböszörmény ó
április 25 ín m< 
adtunk arról, he 
kereskedő a jár; 
sértette F. J. 1 
értesülünk, a ne 
felelt meg a v 
hölgy nem erezi 
lilára emlékezte 
lottói. R. H. kéri 
kijelentene, bog 
50 korona pénz 
asszony ogyóbké 
üdéké“ czimü 
esüle sértésért é

Feleségg
A r

Husvél 
Abauj Torn 
borzalmas 
lék a sziks 

Üveges 
váltóőr m 
feleségével, 
dúlni szere

tért haza 
gével ossz 
férj nem ii 
iát, hanem 
éjjel tért 1 
mélyen ah 

Ekkor 
kot és adc 
mig csak < 
mint a ki
küdt. Regg
szédokat, 1 
íeségét, a 
összetörte

nem hitté 
lentést tel 
amely val 

Ez e 
később as 
megvasalv 
állomást 
férjet átac
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hegyre. Amikor könyörögni kezdtünk, hogy, 
legyen kíméletes velünk szemben, engem I 
kézen fogott, hogy kísérjem az első kerületi 
kapitányságra. Botrányt nem menünk esi- j 
nalni, így megint a kérésre adtuk a fejűn 1 év 
két. Á detektív ekkor száz forintot kért tő-

Közgazdaság.
Sxőllöagaedaink borvásárja ez

őszutóján Sopronban lesz és pedig
április 30-ikától május 2 ig. Vidékünkről a 

lem a hallgatásért. i következő érdekeltségek jelentették be rész­
ein nem volt annyi pénzem, erre vételüket : Tokaji borvidék 56 fajtával 3800 

el zesite tőlem a lánczomat, aranyórámat, j hektoliterrel, érmellóki borvidék 34 fajtával 
huszunkilouc koronát kitevő készpénzemet, : 2400 hektoliterrel, az alföldi borvidék 44 
majd mást gondolt s minden nmánkodá- , fajtával 11200 hektoliterrel. A kiállított borok 
sunk daczara e vitte a teloitőmei, a kubá- java része a filoxera előtti időből való. Deb- 
tomat és a mellényemet és a kisasszony ; reczenből a debreczeni szőilősgazdák szövet­
kabátkáját és kalapjai is. Mire felocsúdtunk: kezete vesz részt 
az izgalmakból, már el is tűnt a zsákmá 
nyával.

Erre a fiatal ember bocsiba ült a Terménytőzsde.
kellemetlen kelendőn iteeett höl<y<yel 3h„,CI E. deb„cze„, Mromi„,0, >lenlé„,
együtt, a rendőr pedig jelenten tett - 1 ' Ja renuor peaig jelenteu tett a 
rendőrségen a Gellérthegy „erkölcsi viszo- j 
nyaínak ellenőre“ ellen.

Budapest, 1905. április 27. 
Készáru változatlan.

I

Izgalma« jelenet czim alatt a „Haj j 
duböszörmény és vidéke“ tieúlap nyomán: 
április 25 ín megjelent lapunkban mi is hirt J 
adtunk arról, hogy R. H. hajdúböszörményi; 
kereskedő a járásbíróság előtt durván mog-! 
sértette F. J. fiatal hölgyet. Mint utólag 
értesülünk, a nevezett lap közleménye nem 
felelt meg a valóságnak, mi.rt az illető 
hölgy nem i.rczképet, hanem a testvére ha­
lálara emlékeztető tátlát kérte vissza a vád­
lottól. R. H. kereskedőt a járásbíróság, bárha 
kijelentette, hogy sértő szándéka nem volt, 
50 korona pénzbüntetésre Ítélte. F. J. kis 
asszony egyébként a „ Hajdúböszörmény és j 
tidéke“ czimü iap ellen megindította be- j 
csille-sértésért és rágalmazásért a sajtópert. I

1905. októberi búza ... 113.34.—36
1905. áprilisi búza . ... —,—,------

májusi búza .... 17.58.-60
októberi rozs. . . 13-32.—34

1905. áprilisi rozs .... 14.56.—58
októberi zab. . 11.84.—86

1905. áprilisi zab .... 13..80—82
1905. májusi tengeri . . . 14.90. -92

júliusi » . . 14.66.— 68
szeptemberi . . . —.—.-----

1905. augusztusi repeze . . 23 40.- 60

Ezután felvilágosította a két asszonyt 
a történtekről, a kik hálás örömmel hall­
gatták a jóhirt.

Jarosin Pav óvna beváltotta a szavát. 
Tizennégy nap múltán Bogdán Vladimir az 
egykori tirkos rendőr a Jarosin nagykeres­
kedő ezég irodájában rendelkezett, mint üz­
letvezető és félév múltán — mar tovább 
nem akart várni — oltárhoz vezette meny­
asszonyát. A legboldogabb talán mégis az 
öreg Bogdánná asszony voit. Most már 
nem keltáit íia életéért rettegni és élete 
alkonyát békés nyugalomban élvezhette. 
Ha valamerre titokzatos bűntény történt, 
anya- és fia mosolyogva néztek össze, 
de egyik sem szólt a másiknak. A hajdani 
titkosrendőrt nem érdekelték többé a titok­
zatos bűnügyek kutatásai és a Katinka 
igaz szerelme és szeretet e is gazdagon kár­
pótolták a félbemaradt szép pályáért.

(Vége.)

Piacz-utcza 7. szám alatti fiók üzle­
tünket (Vecsey ház)

május l-én
teljesen feloszlatjuk

REaÉNY-OSARNOK. 31* 8S ÍÉWjl féle
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
100. (Orosz eredetiből.)

Ború után dórii-
Gyöngéd kéz simította meg a Viadi- 

j mir karját. Katinka állott mellette és su- 
\ sogta:

Feleséggyilkos vasul dir. jk.teB^KueX”” ™hirl hozo"6Z a fe
— A rósz házasélet vége. — j Vladimir a keblére ölelte a kedves

Hasvél első napjin Kis-Kinyizs, laDíMl; Kaliczim, Pétertóton m„adunt. 
Abauj 1 or na megyeboli község lakosai a mi borús egünk is kezd végre derülni, 
borzalmas gyilkosság nyomára vezet- ; Gyere anyánkhoz, közöljük vele a jóhirt.. . 
lék a szikszói csendörséget. íA folyósóról karöltve léptek anyjok szo-

Üveges Károly kis kinyizsi vasúti! “
váltóőr már lég rósz viszonyban élt 
feleségével, kitől mindenáron szaba­
dulni szeretett volna

Nagypéntek estéjén a szolgálatból 
tért haza Üveges Károly és a felesé­
gével összeveszelt a vacsora miatt. A 
férj nem is fogyasztotta el a vacsorá 
ját, hanem elment hazulról és csak késő 
éjjel tért haza, a midőn felesége már 
mélyen aludt.

Ekkor a pitvarból felvett egy súly 
kot és addig verte az asszony fejét, 
míg csak életet sejtett benne. Ekkor, 
műd a ki jól végezte munkáját, lefe 
küdt. Reggel pedig összehívta a szom­
szédokat, hogy nézzék csak meg a fe­
leségét., a ki leesett az ágyból és úgy 
összetörte magát, hogy szörnyet halt.

Az összejött szomszédok azonban 
nem hilték el a mesét és azonnal je* 
entést tettek a szikszói csendörségnek, 
amely vallatóra fogta Üvegest.

Ez előbb tagadta borzalmas tettét, 
é^öbb azonban, amidőn a csendőrök 

megvasalva Szikszóra vitték, töredelmes 
!a lomást tett. A csendörség a gyilkos 

rJet átadta az ügyészségnek.

tői
Anyja azonnal is kérdezte Vbdimir-

— Ugy-e, ez a hölgy Jarosin Pavlovna
volt ?

— Igen anyám. Szerencsét hozott a 
házunkba.

Most már gondtalanul küldhetem le­
velemet a rendőrfőnökhöz. Szabad ember 
vagyok. A mei naptól fátvolt vetek életem 
sötét korszakára és igyeks-zem végleg el­
felejteni, hogy Bogdán Vladimir valaha 
titkos rendőr volt,

csődtömegből visszamaradt árukat 
u. m. női ruhakelmék, mosó áruk, 
selymek, vásznak, ágy térítők, függö­
nyök, fűzök, szaHágok, csipkék stb
5 becsaron alól S

kiárusítjuk.

Donogán és Somossy
állandó föüziete Kistempiom bazár.

KILLER EDE
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára

-üebneczenben
ahol az országban egyedül
egész tömör fából, legtartósabb, leg­
divatosabb és legkedveltebb egyes bú­
torok valamint egész berendezések 
készülnek; miről mindenki a gyárban 
valamint az üzletben meggyőződést 
szerezhet. — Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.

Utónyári Sóstó fürdő
megnyílik április hó 30-án.

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, n. m. csontszut. csont 
velőlob, összezsugorodott ízület stb. mindennemű köszvéuyes csnzos bántalmakat, 
bármiféle bőrbajokat továbbá sápkór, máj lép, vese és belső daganatokat külö­
nösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dr MÓFÍCZ Ernő pocsaji Ib. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) és a mi fő, 
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a 
t. fürdövendégek.

Vasúti állomás : Hosszupályi, Debreczen—N.-Létai vonalon. £osta és táv­
írda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

FRANK ZSIGMOND
a Konyán! Sóstó fürdő kezelője.
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1

apró hirdetések.
i'J utóig 40 fillér, azontúl minden azó 4 fillér. A 

1 edkiaebb hirdetés 4u fillér. Vastag l.eUikból »•->-
dett minden szó 4 fillér Vidéki tudakozódásnál 

tessék válasxbélyeget csatolni. _____

A htisvéf alkalmából kimaradt paszka (ma 
czesz) mélyen leszállított árban kapható 
Szécaényi-u. 6. szám. ___

Linoleum szobapadiómáz, Bernstein padló­
lakk azonnal száradó, vízzel mosható 
tnkörfényü 1 doboz 65 kr. 1 kg. törni. 
csokoládé 90 kr. 1 üveg pezsgő valódi
I. 50 kr Merkli Ferencznél Füvészkert-u.
II. Telefon 374.

Dr. Burger Péter
orvos

lakását í évi április hó 25-étől
Piac^-utcza 55. sz. alól a

Dogén féld-tér 10. szám alá
Kenyér piaez (emelet)

■ helyezte át. SS

Kiadó bútorozott utczai szoba előszobával, 
kényelmes garcon lakásnak Miklós u. 16.

legérkeztek a legdivatosabb Blousok, alsó- 
szoknyák, kötények, öwők, nap és esőer­
nyők Márton Gyula divat legnagyobb vá­
lasztók Gyerek Reform kötényekben.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
í'éle, Stiria egyedül csakis Keszler A, nál 
nál kaphatók Debreczen, Piaez- és Si- 
monffy-utcza sarok. ___

Hegedű Órákat a legalaposabb módszer sze­
rint igen gyors és biztos siker mellett 
oktatok mérsékelt dij mellett. Leveleket a 
kiadóba kérem czimezni .Hegedű“ jelige álé.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a 
topost a mellett.

Egy segédkönyvelő felvétetik azonnali belé­
pésre Uilmann Salamon füszerüzletében. 
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Férfi ingek
gallérok, kézelők,

szelte®, harisnyák.
Divatos nyakkendők.

=Esernyők =
legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
czégnéí 1

DEBRECZEN. Rózsatér. |

Kiadó lakás. Két szoba bútorozva, üvegezett 
folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba 
előszobával bútorozva. Mindkét lakás kü 
lön bejárattal a kapu alatt. Értekezhetni 
Dávid Zoltán üzleteben Eötvös utcza 11.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piaez-utcza 42.

Egy jókarban lévő jégszekrény kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.______ _______

Polgári iskolára felelősség mellett előkészí­
tek. Czim a kiadóhivatalban.

Szobanadlémáz ra,,ldi Bctn8,emlukfesték.
LINÓLEUM

tukorfényu -------

47 hold feketeföld tanyával, Homokkert mel­
leit hat holdas hizlaló és negyedfél hold 
ondód! föld eladók. Czim a kiadóban.

Egy külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
április 15-töl kiadó Baíthyányi-u. 6. sz.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Bethlen-u. 56. sz. a.

Szesz-lakk, S*"adö’
-■W PARQUET-BÁZ

minden szinárnyalatban és minőségben be- 
szerethető:

Komlóssy Lajos
füszi r- és gyarmatárukereskedésében,
Piaez Hatvan-utcza sarok.

Teb fon 213. szám.

Nyomdász tnnnló felvétetik a kiadóhivatalban.
Bákócziról és a kuruczokról megjelent köny­

vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

KoplrkÖnyvek Heller-féle szabadalom, 3 róíti 
regiszterrel, 1000 lapos 2 írt 20 kr, 500 
lapos 1 trt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Házmesternek korestetik Május 1-ére gyer­
mektelen házaspár. Czim a kiadóhivatalban.

Szép tisztított mazsola 36, 1 ko nagyszemü 
szilva 12, 1 ko vékony hajú dió 20, friss 
darált mák a legolcsóbbun kapható Glück 
Izidor fűszer üzletében Pétcrfia-u.

Austria Magyarország legnagyobb

festék-, lakk- és kencze
gyár egyedárusitását elnyerve, 
azon a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy egy doboz gyorsan 
száradó szagtalan Linóleu­
mot 60 kr. Egy doboz tartós 
és felülmúlhatatlan Bonos­
tyán padló lakkot 50 krért 
adhatok. — Tessék meggyő­
ződni Hatvan-utcsa 5. Első 
ssájBU bolthelyiségben. . 1

Neumann Nándor
kizárólagos festék 
gyári raktárában,

DERECZEN Hatvan utcza 5. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A H jdunánásou ép tec-dö ev. ref. fó- 

gimnásiumi épület, tornücsari ok és szóig;- 
ház építéséhez szükséges fö d, kőműves 
elhelyező, kőfaragó, ács, bádogos, tetőfedő’ 
szobrász, czement, fapadozatok, asztalos 
akatos, mázoló, üveges, vas, redőny, kály­

hás, szobafestő, feliratok, vili. óra és csen­
gők, árnyékszék és vizelde berendezések, 
végre acetylen világilási munkák elkészítése 
és szállítására a következő feltételek mel 
lett nyilvános pályázat, i letőleg árlejtés 
hirdettetik :

1. Az árlejtésben részt vehetnek mind­
azon hazai szakértő építő mesterek vagy 
vállalkozók, kik üzletük gyakorlására ható­
sági ongedélylyel bírnak.

2. Ajánlat az összes munkákra tehető, 
vagy egyes munkacsoportokra, vagy pedig 
egyenkínt külön külön bármely munkára.

3. A készítendő munkákra vonatkozó 
költségvetési kkonatok és ajánlati minták 
vállalkozóknak rendelkezésére fognak bo 
csáttatni és kötelesek abba egységáraikat s

I a végösszegeket úgy számjegyekkel mint 
! betűkkel kiírni.

4. Csakis azon ajánlatok fognak ügye- 
I lembe vétetni, melyek a kiszolgáltatott 
I eredeti ajánlati iveken nyujtattak be. Utó-
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

5. Távirati utón küldőit ajánlatok nem 
fognak figyelembe vétetni.

6. Az 1 koronás bélyeggel e. látó t s le­
pecsételt ajánlatok legkésőbb f. é. május 
hó 15 ig Nagy Etek fögymnásiurm igazgató 
urnái Hajdúnánáson nyújtandók be. Későb­
bén étkezett ajánlatok nem fogadtatnak el.

7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók 
a szerződési általános teltételek 5. §-ának 
határozatai szerint ajánlati összegüknek 
5°/o át bánatpénz gyanánt az ugyanott kiirt 
módozai szerint a főgyinuasiumi pénztárnál, 
az ajánlat benyújtása előtt letenni s az 
erről szí ló nyug.atót az ajánlathoz csatolni. 
Készpénz vagy értékpapír ar. . jánlathoz 
nem csatolható.

8. Fentartja magának az építtető ev. 
ref. egyháztanacs a jogot, hogy az ajánlat 
tevő vállalkozók közűi a jutanyosság szem 
e őtt tartása mellett a mu ika kivitelével és 
végrehajtásával ezt a vállalkozót bíz ta meg, 
ki a jó és hd.yeseu k. szítéit munkák telje­
sítése iránt, már elve a leg öbb bizioútekot 
képes nyújtani.

9. A munkálatokra vonatkozó általános 
és különleges vállalati feltételek és tervek 
Orth Ambrus és Somtó Emil építészek iro 
dajába (VII. Almássy tér 17. IV-ik emelet, 
16 Budapest) naponkint 6—8 ig megtekint­
hetők s ugyanott fognak a munka kivonatolt 
és ajánlati minták a jelentkező vállalkozók­
nak kiadatni. Mindezen nyomtatványok és 
itatok a főgzmnásiumi igazgatói irodában is 
barmikor megtekinthetők.

10. A munka azonnal megkezdendő s 
akóppen folytatandó, hogy az épületek az. 
1905 év folyamán mindenesetre fedél »l;1 
jussanak s 1906. év augusztus hó 1-óre “ 
használatnak átadhatók legyenek. Az épít 
kezeshez szükséges tóglaanyag Haj du nana 
város téglagyárából löszén beszerzendő.

11. A vállalati különleges és áltblan »
feltételek a tudomásul vételnek elismerés 
végett minden ajánlattevő vállalkozó a 
előzetesen aláirandók. .

12. A beadott ajánlatok f. ó. máju^ 
hó 16-án d. e. 10 ó akor fognak H*Jüu 
nánáson az egyházUnacs gyülestoriB 
nyilvánosan falboi.tatni.

Hajdunán s, 1905 április hó 5.
As tv. ref Egyh&stanács.
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